



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ноября 1931 г.**

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## М.Г.Рахимов удостоен главной премии России "Президент года - 2002"

Этим высоким званием и Главной Всероссийской премией "Российский Национальный Олимп" награждаются выдающиеся россияне, внесшие исторический вклад в развитие государства, а также передовые предприятия России различных отраслей, учреждения здравоохранения, культуры и образования.

Церемония торжественного награждения состоится в мае этого года в Кремле.

## Выборы - 2003

### Встретились с избирателями

В сельском доме культуры центральной усадьбы СПК "Новый путь" состоялась встреча тружеников хозяйства, пенсионеров, работников бюджетной сферы с кандидатами в депутаты Государственного Собрания - Курултай. Республики Башкортостан по Акъярскому избирательному округу № 117 Ш.М.Байгускаровым, выдвинутым от Башкирского республиканского отделения "КПРФ", Б.Н.Батановым, генеральным директором ГУП "Башмеливодхоз" от Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии "Единство и Отечество" - Единая Россия и независимым кандидатом А.А.Нигаматовым, юристом консультом МУ "ДЕЗ".

В начале встречи перед собравшимися выступили доверенные лица кандидатов Д.М.Рыбаков и В.П.Сыпаков. Они вкратце познакомили собравшихся с биографией, трудовом пути. Затем со своей предвыборной программой выступили кандидаты в депутаты Ш.М.Байгускаров, Б.Н.Батанов и А.А.Нигаматов. Между кандидатами и избирателями состоялся деловой разговор, были даны ответы на многие интересующие их вопросы.

**И.Ятимов,**  
глава Новозирганской сельской администрации.

### К Дню защитников Отечества

В районном центре состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитников Отечества. Открыл собрание глава Акъярской сельской администрации Р.С.Галимов. Затем он представил слово для доклада военному комиссару района Е.И.Кутузову. В своем выступлении он напомнил собравшимся исторические заслуги российского солдата перед народом - это победа ратников Александра Невского и Дмитрия Донского, ополченцев Минина и Пожарского, герояев Полтавы и Бородина, это подвиг бойцов и командиров в Великой Отечественной войне. Нынешнее поколение защитников Отечества свято чтут боевые традиции, проявляя мужество и отвагу, отметил военный комиссар.

**Ф.К.Кульсинбаев**, глава администрации района, тепло поздравил всех с Днем защитников Отечества, пожелал здоровья и благополучия, а также вручил благодарственные письма за активное участие в патриотическом воспитании

подрастающего поколения А.И.Сабину, председателю совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, Тавлыкаеву К.А., председателю районной организации ВОИ, Юлдашбаеву С.К. председателю совета ветеранов воинов-интернационалистов, Хекало В.А., Альмухаметову А.Ш., служащим Вооруженных Сил.

Военный комиссар Е.И.Кутузов также прочитал приказ о присвоении очередного звания группе военнообязанных, вручил Почетные грамоты и объявил благодарность всем тем, кто активно участвует в патриотическом воспитании молодежи, добросовестно занимается решением вопросов мобилизационной подготовки.

Р.Х.Ильясова, заместитель главы администрации района, поздравила участников собрания со всенародным праздником, пожелала здоровья и благополучия.

Затем состоялся концерт участников художественной самодеятельности.

## Мелочи жизни

Вы варите кисель или компот из свежих ягод. Вначале отожмите сок, затем отварите ягоды, положите крахмал и добавьте сырой сок. При таком способе приготовления сохранитесь несравненно больше витаминов.

## Знаете ли вы, что...

Ванна с добавлением столовой ложки меда делают кожу шелковистой. Кроме того, такая ванна расслабляет, снимает нервное напряжение и вызывает чувство приятной усталости.

## Слет передовиков Названы победители трудового соревнования

24 февраля в РДК состоялось собрание представителей трудовых коллективов района. В нем приняли участие передовики производства, руководители хозяйств, предприятий, организаций и учреждений, главы местных администраций, представители общественности.

Праздник без гостей не бывает. Вот и на этот раз это депутат Государственной Думы Российской Федерации Х.А.Барлыбаев, представитель министерства сельского хозяйства РБ, генеральный директор ГП Управления "Башмеливодхоз" Б.Н.Батанов.

Организаторы мероприятия провели по-новому, без обычного президиума, без больших докладов с тем, чтобы больше внимания обратить на тружеников,овать им должное --высказать душевные добрые слова.

С приветственной речью выступил Ф.К.Кульсинбаев, глава администрации района. Он тепло поздравил лучших производственников района с высокими достижениями, поблагодарил за их добросовестный труд. Затем вкратце рассказал об итогах 2002 года.

Несмотря на определенные трудности, которые образовались в нашем обществе в ходе экономических перемен, наша республика при умелом руководстве Президента Муртазы Губайдулловича Рахимова и

Правительства Башкортостана достигла больших успехов в социально-экономическом развитии. Прежде всего, это обусловлено созданием новой структуры управления государством, выработкой и принятием законов и нормативно-правовых актов, обеспечивающих равноправное и

звеньев производства. В течение года во всех сферах общественной жизни, как в производственной, так и в социальной, достигнуты успехи, что было отмечено руководством республики.

Основополагающую базу развития района составляет реальный сектор экономики. В районе обеспечен рост

чук сульфидных медно-колчеданных и золотосодержащих окисленных руд, на сегодняшний день добыто 132 тыс.тонн руды. Проведена успешная инвестиционная кампания. Добыча многофункциональной комплексной руды начата на карьере "Майский" ОАО "Башкирское шахтопроходчес-



демократическое развитие народов нашей республики.

Показатели социально-экономического развития района свидетельствуют о том, что экономика района в определенной степени продолжает сохранять позитивные тенденции. И это достигается благодаря вашему самоотверженному труду,уважаемые труженики района, умелой организаторской деятельности руководителей, специалистов всех

промышленного производства, темп роста составил 106 %. Основным горнодобывающим предприятием ЗАО "Бурибаевский ГОК" произведено продукции на сумму более 205 млн. руб., на 110% к уровню прошлого года.

Перспективы района связаны с развитием ОАО "Хайбуллинская горная компания". В конце года ОАО "Хайбуллинская горная компания" начала добывать

"кое управление", добыто 226 тыс.тонн руды. Следует отметить, что за 2002 год промышленными предприятиями как ОАО "Хайбуллинская горная компания", ОАО "Башкирское шахтопроходческое управление" уплачено налоги в консолидированный бюджет района более 11 млн. руб.

Анализ основных показателей уровня жизни

(Окончание на 2 стр.)

## Обращение

### участников Слета передовиков по итогам 2002 года к жителям района

Мы, участники Слета передовиков района, обращаемся ко всем жителям района в преддверии приближающихся выборов депутатов в Государственное Собрание Республики Башкортостан и органы местного самоуправления.

Сегодня каждый из нас является свидетелем позитивных процессов, происходящих как в нашей республике, так и в нашем Хайбуллинском районе. Предприятиями всех сфер производства, учреждениями, организациями района ведется целенаправленная работа по улучшению социально-экономических показателей района на основе повышения эффективности работы всех производственных подразделений, реструктуризации, реформирования, структурного преобразования реального сектора экономики. 2002 год характеризуется ростом производства в ряде предприятий

промышленности, увеличением реальных денежных доходов населения, стабилизацией ситуации в агропромышленном комплексе. Введены в эксплуатацию новые объекты, продолжилось строительство автомобильных дорог, получила дальнейшее укрепление материально-техническая база образования, здравоохранения, культуры, успешно реализуются республиканские целевые программы, направленные на развитие социальной сферы.

С принятием обновленной Конституции республика вступила в новый этап своего развития, основной чертой которого является усиление роли народного представительства в системе управления государством. Поэтому предстоящие выборы очень важны с точки зрения повышения роли парламента республики и органов местного самоуправления. Очень важно, чтобы публичную власть в республике, в районе и в муниципальных образованиях представляли люди компетентные и порядочные, которые будут конструктивно взаимодействовать с государственными органами власти в интересах всех жителей района.

(Окончание на 2 стр.)

## Истины

Единственный путь наслаждаться жизнью - быть бесстрашным и не бояться поражений и бедствий.



Неру.

## Календарь

27 февраля	Восход	8.12	28 февраля	Восход	8.10
	Заход	18.47		Заход	18.49
	Долг. дня	10.35		Долг. дня	10.39

**Обращение**  
участников Слета передовиков  
по итогам 2002 года  
к жителям района

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Мы обращаемся ко всем жителям района с призывом ответственно подойти к исполнению своего гражданского долга и принять самое активное участие в Выборах 16-го марта 2003 года. Необходимо сделать все, чтобы выборы прошли законно, только так можно заслужить доверие избирателей и повысить авторитет народного избранника.

Мы призываем кандидатов в депутаты всех уровней вести предвыборную борьбу открыто и честно, без применений "грязных технологий".

Сегодня именно вы, избиратели, определяете, как будет развиваться наш район в ближайшие пять лет, сумеем ли мы сохранить и умножить те достижения, которые имеются на сегодняшний день в социально-экономической жизни района. Это во многом будет зависеть от будущего состава Государственного Собрания республики и органов местного самоуправления.

Осознавая всю ответственность за судьбу района и республики, каждый избиратель должен сделать свой выбор - проголосовать за достойных кандидатов, которые будут последовательно отстаивать интересы граждан и общества. Участвуя в выборах 16 марта, мы решаем свое будущее.

Мы убеждены, что жители района сделают правильный выбор и депутатами Государственного Собрания и органов местного самоуправления будут избраны компетентные и добросовестные депутаты, пользующиеся деловым авторитетом и высоким доверием. Это будет наш весомый вклад в дальнейшее процветание Хайбуллинского района и родного Башкортостана.

с.Акъяр

24 февраля 2003 года

**Поздравляем!**

За достижение хороших показателей, увеличение производительности труда Лучшиими по профессии признаны:

**"Лучший горняк"**

-Насретдинов Гирфан Мутагарович - подземный проходчик Октябрьского подземного рудника ЗАО "Бурибаевский ГОК";

**"Лучший механизатор района"**

-Абдрахманов Алик Анварович - тракторист МУСП "Матраевский";

**"Лучший водитель района"**

-Амиров Мухаматгалим Ахматгалимович - водитель автомобиля КАМАЗ МУП "Агропромхимия";

**"Лучшая доярка района"**

-Луценко Таисия Ивановна - доярка Ново-Воздвиженской МТФ МУСП "Маканский";

**"Лучшая телятница района"**

-Салимова Мадина Динисламовна - телятница Уфимской МТФ МУСП "Матраевский";

**"Лучший скотник района по выращиванию и откормку КРС"**

-Карпев Динислам Абдрахимович - скотник СПК им. Калинина;

**"Лучший коневод района"**

-Валеев Салават Гайнуллович - конюх Бузавлыкской фермы МУСП "Бузавлыкский";

**"Лучшая свинарка района"**

-Самигуллина Ямиля Анасовна - свинарка Целинной СТФ МУСП "Хайбуллинский";

**"Лучший техник-осеменатор района"**

-Низамова Людмила Ивановна - техник-осеменатор МУСП "Матраевский";

**"Лучший ветеринарный врач района"**

-Султанов Юлай Ахметдинович - ветеринарный врач Яковлевского отделения МУСП "Акъярский";

**"Лучший зоотехник района"**

-Хасанов Юмабай Сулейманович - главный зоотехник МУСП "Матраевский";

**В системе образования**

-Медведева Валентина Викторовна - директор Подольской средней общеобразовательной школы;

**В системе здравоохранения**

-Бухарбаев Галей Ахметович - заведующий терапевтическим отделением Акъярской центральной районной больницы;

**В сфере культуры**

-Сынбулатова Альфида Курбангалеевна - заведующая Абубакировской сельской библиотекой;

**В сфере торговли**

-Фахрутдинова Насима Ахметовна - продавщица потребительского общества "Акъяр".

**Слет передовиков**

**Названы победители трудового соревнования**

(Окончание. Начало на 1 стр.)

населения свидетельствует о росте реально располагаемых денежных доходов населения и реальной заработной платы, что способствовало развитию потребительского рынка. В среднем на одного жителя за год продано товаров на 2902 руб., против 2256 руб. в 2001 г. В торговой сети появились продовольственные товары производства (малого бизнеса).

Позитивной динамикой отмечен оборот розничной торговли, объем производства потребительских товаров и платных услуг населению района. ЗАО "Фактор" увеличили объемы и перечень оказываемых бытовых услуг.

В капитальном строительстве района за счет всех источников финансирования освоено более 86 млн. рублей, что составляет 10% к уровню прошлого года. Построен и сдан в эксплуатацию 131 жилой дом, общей площадью 23 тысячи 11 кв.м., в т.ч. 129 домов индивидуальными застройщиками, 2 дома за счет муниципальных учреждений. Нуждающимся в улучшении жилищных условий семьям, выделено 1 млн. 200 тысяч рублей льготной ссуды. В истекшем году в республике создано акционерное общество "Сельский дом", смиами которого будет оказана помощь индивидуальным застройщикам стройматериалами и на 2003 год заключен договор на поставку его в сумме 750 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальным хозяйством произведено производство, оказано услуг на сумму 7,5 млн. рублей.

Большими событиями в экономической жизни района стали строительство и ввод в эксплуатацию автозаправочной станции ОАО "Башнефть" в с.Акъяр, водовода "Ташлы-Акъяр", на открытии которых принял участие Президент Республики Муртаза Губайдуллович Рахимов. Присутствие Президента Республики Рафаэль Ибрагимовича Байдавлетова на церемонии открытия Акъярского филиала Сибайского политехнического колледжа означало большую значимость этого учебного заведения в образовательных перспективах района.

В ближайшее время завершается строительство автозаправочной станции в д.Урняк, что решит проблему потребности в горюче-смазочных материалах фермеров и населения отдаленных населенных пунктов лесной зоны района.

В течение года проведена большая работа по передаче объектов соцкультбыта с ведения ЗАО "Бурибаевский ГОК" в муниципальную собственность. Решение этих вопросов ведется на уровне Кабинета Министров Республики Башкортостан в связи с аварийным состоянием коммуникаций. Принимается решение о выделении 15 млн. руб. на газификацию п.Бури-

бай, на строительство автономных котельных и на реконструкцию тепловых и водопроводных сетей. На ремонт жилья п.Бурибаев уже выделено 5 млн. рублей из них освоено на сегодняшний день 2,3 млн. руб.

По итогам года хлеборобы района еще раз доказали своим самоотверженным тру-

бай, администрацией района поставлена задача продолжить дальнейшее реформирование сельхозпредприятий. На сегодняшний день основной задачей является успешное завершение зимовки скота и подготовка техники к весенне-полевым работам, для этого есть все возможности, имеется достаточное количе-



ство всех видов кормов, есть подготовленные специалисты.

Наши приоритеты не только газ, электричество, дороги, жилье, но и социальная адресная поддержка населения. На реализацию мероприятий программы социальной поддержки населения за счет различных источников финансирования направлено более 18 миллионов рублей. Большое внимание в районе уделяется социальной защите ветеранов войны и труда, инвалидов.

В прошедшем году стабильная обстановка сохранилась и в системе образования района. Успешно функционировали учреждения образования, принятые меры по укреплению материально-технической базы, по ремонту школ и детских садов. Улучшились показатели по качеству знаний учащихся, по количеству выпускников, награжденных медалями. Возросло количество поступивших в ВУЗы и средние специальные учебные заведения.

Важнейшая система в социальной сфере - система здравоохранения - в прошедшем году, обозначенном Президентом Башкортостана Годом здоровья, выполнила большой объем работы по диспансеризации детей всего района, увеличились объемы поликлинической помощи населению, обеспечена реализация программы государственных гарантий бесплатной медицинской помощи. Здравоохранение испытывает сегодня большие преобразования, ведется реформирование коечной сети на основании государственных программ.

Особое значение в работе с населением во все времена имела организация культурного досуга. Все многообразие торжественных праздничных мероприятий, успешное представление района на II Всемирном Курултае башкир, всевозможные конкурсы и фестивали народного твор-

чества, гастроли артистов профессиональных театров, рост количества клубных формирований со званием "народный" и "образцовский" - все это результат неустанныго труда работников культуры.

Подводя итоги Года здоровья, передавшего эстафету Году спорта и здорового образа жизни, особо следует отметить большую работу комитетов физкультуры и спорта, по делам молодежи администрации района, детско-юношеской спортивной школы, всего спортивного актива, внесших огромный вклад в развитие спорта в районе.

На сегодняшний день район хорошо выглядит на фоне районов Зауралья и республики в целом. Мы уверенно говорим, что к 2003 году район подошел с хорошей социально-экономической базой. Стабильное положение в экономике позволяет успешно проводить целенаправленную социальную политику. Но останавливаться на достигнутом мы не можем и во главу дня ставим девиз нашей республики: "Чтобы хорошо жить, надо хорошо работать". В каждом предприятии проведены собрания по итогам года, в трудовых коллективах определены дальнейшие задачи. Но необходимо и дальше продолжить реформирование производственных предприятий, с целью финансового оздоровления и повышения эффективности их деятельности, изыскать возможности и способы по увеличению производственных мощностей в строительном комплексе, транспорте, в связи, торговле и общественном питании, в сельском хозяйстве и перерабатывающих отраслях агропромышленного комплекса. Руководителям предприятий надо стремиться к обновлению основных производственных фондов, и на этой основе обеспечить прибыльную работу, ликвидацию кредиторской задолженности и увеличение выпуска товарной продукции.

Наши приоритеты не только газ, электричество, дороги, жилье, но и социальная адресная поддержка населения. На реализацию мероприятий программы социальной поддержки населения за счет различных источников финансирования направлено более 18 миллионов рублей. Большое внимание в районе уделяется социальной защите ветеранов войны и труда, инвалидов.

В прошедшем году стабильная обстановка сохранилась и в системе образования района. Успешно функционировали учреждения образования, принятые меры по укреплению материально-технической базы, по ремонту школ и детских садов. Улучшились показатели по качеству знаний учащихся, по количеству выпускников, награжденных медалями. Возросло количество поступивших в ВУЗы и средние специальные учебные заведения.

Важнейшая система в социальной сфере - система здравоохранения - в прошедшем году, обозначенном Президентом Башкортостана Годом здоровья, выполнила большой объем работы по диспансеризации детей всего района, увеличились объемы поликлинической помощи населению, обеспечена реализация программы государственных гарантий бесплатной медицинской помощи. Здравоохранение испытывает сегодня большие преобразования, ведется реформирование коечной сети на основании государственных программ.

В торжественной обстановке были подведены итоги трудового соревнования за 2002 год. Поощрены лучшие люди труда сельского хозяйства, промышленности, строительства, сферы обслуживания, социальной жизни. Приятно было победителям вместе с гвоздикой получить конвертик с заслуженным материальным вознаграждением или памятный подарок. Каждой группе награжденных посвящались выступления самодеятельных артистов.

Труженики села получили хороший заряд бодрости, похвалил РДК в приподнятом настроении, с чувством оптимизма и желанием работать еще лучше на благо родного района и всей республики.

Юбилей

## СТАРОСТЬ его дома не застанет

Радостное событие отметили на днях в дружной семье Ивановых из д. Пугачево.

Ее главе, Николаю Николаевичу, исполнилось семьдесят пять лет. За плечами юбиляра жизнь трудная, но интересная и насыщенная. Часто дети просили отца рассказать о себе. А ему есть о чем поведать. С годами воспоминания не тускнеют. Детство, молодость, даже если они пришлись на тяжелые 30-40 годы, все равно остались той яркой и радостной картинкой, которую бережно хранит память.

В далеком 1936 году Николай пошел в школу. Школьная жизнь тогда была особенной, вряд ли ее могут представить себе теперешние учащиеся. Учиться было сложно - не было тетрадей, писали углем на дощечках, довелось окончить ему только 4 класса.

И с 1940 года главным в жизни Николая стал труд. Где только не приходилось ему работать: ухаживал за телятами, овцами, но непреодолимо влекло его к технике. И в 1943 году Николай поступает учиться на курсы трактористов, заканчивает их в 1944 году.

...Первая борозда. Не передать волнение, трепет и гордость охватившие его, когда самостоятельно повел трактор. Николай Николаевич понимал важность

вклад в достижение общей цели - Победы в Великой Отечественной войне. И недаром его труд отмечен правительственными наградами: "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.", "Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.", "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г." и другие.

В 1948 году в жизни Н.Н.Иванова произошло, наверное, главное событие. Он встретил свою половину - девушку Марию. Вместе они уже 55 лет. В доме у них царят удивительный покой, доброжелательная атмосфера - ведь семью создали два любящих сердца. Их дети первые уроки трудолюбия, честности, добро-

ты получили от родителей. Они гордятся своим отцом, который многие годы работал бригадиром тракторной бригады, помощником бригадира колхоза им. Ленина. В 1988 году Николай Николаевич ушел на заслуженный отдых, имея за плечами 48 лет трудового стажа. Многие в окрестных селах знают его как мастера на все руки. В хозяйстве у него имеется трактор, собранный своими руками. Он и валенки вялял - дарил тепло людям. Да и сейчас не сидит без дела - делает табуретки, столы из дерева.

В доме Ивановых горит светлый, теплый огонек семейного очага. Любят бывать в родительском

доме дочери Тамара, Татьяна, Нина и сыновья Сергей, Константин со своими семьями. У Николая Николаевича и Марии Ивановны пятеро детей, 15 внуков, 9 правнуков.

Николай Николаевич Иванов многое успел в жизни: вырастил детей, построил дом, посадил ни одно дерево,

а, самое главное, честным трудом сумел заслужить уважение товарищей по работе и односельчан. Таких как он ставят в пример, на них держалась и будет держаться жизнь наша.

Хочется пожелать юбиляру здоровья, счастья, долгих лет жизни полных сил и энергии.

Н.Ильбакова, управляющая делами Ивановской сельской администрации.

## В памяти. В сердце. В книгах

19 февраля одновременно во всех детских библиотеках республики состоялась патриотическая Акция приуроченная ко Дню защитников Отечества "В памяти. В сердце. В книгах".

Районная детская библиотека в рамках этой Акции провела встречу поколений "Расскажи, ветеран, о дорогах войны".

Эта акция была проведена с целью воспитания патриотических чувств у подрастающего поколения, повышению интереса юных читателей к чтению героико-патриотической литературы.

Г.Маннапова,  
зав. детской библиотекой.

## Сохраним жилье от пожаров

Пожарной частью - 93 ГПС МЧС России РБ в ходе операции "Жилище-2 этап" проводились комплексные мероприятия по профилактике пожарной безопасности на объектах общественных зданий, детских учреждений, подвалах жилых домов и квартир граждан района. Целью данной операции является повышение пожарной безопасности, привлечение общественности к решению этих вопросов, к безопасной эксплуатации газовых плит и электробытовых приборов.

В ходе операции было проверено 525 жилых домов и квартир граждан в с.Петропавловск, с.Бузавлик, п.Бурибай, с.Самарск и

п.Целинный, где было выявлено немало нарушений требований правил пожарной безопасности. Многие жители, пользующиеся печным отоплением, не защищают полы у печей предтопочными листами размером 50x70 см. В электрошнитах имеются некалибранные плавкие вставки, перегрузка и короткое замыкание которых в большинстве случаев приводят к пожару. Также пользуются устаревшей электропроводкой, которая пришла в непригодное состояние, что является грубейшим нарушением правил пожарной безопасности.

При проведении проверок подвальных помещений

в с.Акъяр по ул.Молодежная, Строительная и Акмуллы, были выявлены следующие нарушения требований правил пожарной безопасности:

- в подвалах допускается хранение в большом количестве горючих материалов (древесина, доски, бумажные изделия и т.д.).

- в некоторых подвальных помещениях хранятся газовые баллоны, что при возникновении пожара представляет большую опасность взрыва, который приведет к значительному разрушению жилого дома.

Также разрушению жилого дома может послужить тепловая нагрузка, которая возникает в подвалах. В случае пожара создается высокая температура, а при одновременном воздействии высоких температур и воды

Грипп - чрезвычайно заразное острое вирусное заболевание. Его проявления хорошо известны. Это озноб, головная боль, слабость, мышечные боли, первоначально сухой мучительный кашель, заложенность носа, гиперемия конъюнктив и явления склерита, возможны абдоминальные боли, тошнота, рвота. В тяжелых случаях заболевание проявляется ярко выраженным нейротоксикозом с гипертоническим и менингоэнцефальным синдромом, фиброзно-некротичес-



лективах особенно большое значение имеют ежедневные утренние осмотры ребят. При малейших признаках заболевания - насморк, кашель, недомогание

## Ваше здоровье

## Остерегайтесь гриппа

ким ларинготрахеитом, геморрагическим диатезом вплоть до возникновения геморрагического отека легких, приводящего к смерти больного. Осложнения гриппа - пневмонии, трахеобронхиты, отиты, менингиты - также могут закончиться летальным исходом.

В борьбе с гриппом решающее значение имеет вакцинация, поскольку она не только снижает уровень заболеваемости в 2 раза, но и смягчает течение инфекции и предупреждает летальность среди заболевших.

Из других мер профилактики большое значение имеют ранняя диагностика инфекции и изоляция больного сроком на 7 дней. В домашних условиях изоляция осуществляется в отдельной комнате, которую следует регулярно проветривать, а предметы общих и полы противоречивы дезинфицирующими средствами. Общее с больным по возможности ограничивается. Обслуживание ребенка проводится только в маске. Во время эпидемического подъема заболеваемости гриппом новые дети в детский дошкольный коллектив не принимаются, включая и перевод их с группы в группу. В дошкольных кол-

лективах особенно большое значение имеют ежедневные утренние осмотры ребят. При малейших признаках заболевания - насморк, кашель, недомогание

Препаратов, подавляющих вирус, немного, но они есть: арбидол, ремантадин, дидазол, прополоск, курантил (для сердечников). Принимайте средства, повышающие иммунитет: разнообразные иммуномодуляторы, настойки и экстракты женьшеня, злеутерококка, шиповника, мед, чеснок во всех видах. Приходя с улицы домой, сразу же умывайтесь и полощите рот раствором питьевой соды. Грипп "позднеется" в верхних дыхательных путях, так что будет неленивым, отправляясь на работу, смазать нос оксолиновой мазью или любым косточковым маслом. Вирус любит кислую среду и боится щелочи. Так что пейте больше минеральной воды типа "Боржоми".

Также рекомендуются витаминные морсы и соки: брусничный, клюквенный, апельсиновый. Ешьте богатую белком пищу, а также нежирную рыбу, морепродукты, грецкие орехи, черную редьку, свежую и квашенную капусту. Для поддержания организма пейте поливитамины. Кстати, сбивать высокую температуру аспирином не стоит. Лучше сделать обтирание уксусом (1 столовая ложка уксуса на поллитра кипяченой воды).

В.Андреев,  
гл. государственный санитарный врач.

## 01 предупреждает

Аналогичное нарушение имеются в детских садах, школах, руководителям которых были вручены предписания и предложено выполнить мероприятия по их устранению.

**УЧАСТИЛИСЬ** случаи пожаров по причине нарушения правил пожарной безопасности при пользовании электробытовыми и нагревательными приборами.

18 февраля 2003 года житель п. Бурибай в 6 час. 30 минут утра с целью обогрева своей автомашины установил под двигатель самодельный электронагревательный прибор. В результате чего произошло возгорание двигателя с последующим распространением огня по всему гаражу. В результате огнем полностью уничтожены автомобиль М-2141 1993 года выпуска и гараж. Пожар был ликвидирован силами ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ и Бурибайским ВГСЧ.

В связи с изложенным, инспекторский состав ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ напоминает о соблюдении требований пожарной безопасности с целью исключения возникновения пожара.

А. Айтбаев,  
старший инспектор ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ,  
младший лейтенант внутренней службы.

Новости  
Башкортостан

## СПРОС НА ЖИЛЬЕ ОСТАЕТСЯ ВЫСОКИМ

По сообщению заместителя министра архитектуры, строительства и дорожного комплекса Р.Ш.Сагитова, в прошлом году в республике построено и введено в эксплуатацию 1408,4 тысячи квадратных метров жилых площадей, что несколько выше уровня 2001 года. В городах введено в эксплуатацию 815 тысяч квадратных метров, в районах - около 600 тысяч. Как показывает анализ, спрос на жилье по-прежнему остается высоким. Причем больше требуется малогабаритных недорогих квартир.

В среднем по республике за прошедший год на 1000 человек пришлось 344 новых квадратных метра.

## НА ЗАУРАЛЬСКОЙ ТЭС ВСЕ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

В хорошем темпе продолжается в Сибае строительство Зауральской ТЭС - наиболее мощной своего класса в Республике Башкортостан и не имеющей по ряду параметров аналога в Европе.

В апреле на объектах ТЭС начнется монтаж оборудования. Об объемах говорит, к примеру, такой факт: под здания ТЭС надо забить 220 внушительных по размерам свай. Эта работа началась в конце декабря минувшего года во время вынужденного визита в столицу Башкирии Президента РБ М.Г.Рахимова, Премьер-министра Р.И.Байдавлетова, генерального директора ОАО "Башкиргазэнерго" Н.А.Курапова, бросивших под первую сваю в промерзшую зауральскую землю символические монеты.

Первую свою продукцию - тепло и электричество - новая мощная ТЭС Башкортостана должна дать 11 октября - в День Республики.

## В УФЕ состоялся традиционный бал чемпионов

Студентке Уфимского юридического института МВД РФ Анне Моргуновой есть от чего счастливо улыбаться. Воспитанница Салаватской детско-юношеской спортивной школы в прошлом году вышла в призеры первенства России по летнему поло-платону (стрельба, плавание, бег, метание спортивного снаряда), в Ялте стала абсолютным чемпионом Кубка мира, выполнила норматив мастера спорта международного класса.

(По материалам республиканской печати).



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Самарская сельская администрация тепло и сердечно поздравляет своих юбиляров - заместителя директора по учебной части Хворостянской основной школы **Валентину Дмитриевну Зазоркину**, ветерана труда **Нину Николаевну Алейникову**, учителя Самарской СШ Закию Нургалеевну Асанову.

Желаем Вам здоровья, благополучия, счастья и любви. Пусть добро, радость и мир царят в ваших семьях.

\*\*\*

671. Коллектив АЦРБ поздравляет Гульшат Загитовну Туктаеву с днем рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, бодрого настроения, радости бесконечной и чтобы всегда была жизнерадостной и счастливой.

\*\*\*

657. Совет, профком и коллектив ПО "Акъяр" поздравляют своих именинников с днем рождения: Фатиму Ильясовну Рахметову, Любовь Михайловну Путиншину, Раифу Газизьяновича Шакирову, Минисусу Мухаметгареевну Галину, Раилию Гильмиддиновну Сайланову.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

\*\*\*

дорогую Евдокию Тимофеевну Алексееву (д. Пугачево) с 90-летием.

Желаем, чтоб в душе теплота не угасла,

Чтобы сердцу стучать да стучать,

И такого огромного счастья,

Чтоб руками его не обять.

Дети, внуки, правнуки и праправнуки.

\*\*\*

дорогого Кинягали Шарифулловича Юлдашбаева с 70-летним юбилеем.

Пусть юбилей несет лишь счастье,

Ни капли грусти, ни одной слезы,

Душевного богатства и здоровья

Желаем мы от всей души.

С пожеланиями жена, дети, внуки, внуки. с. Акъяр, г. Чайковск.

\*\*\*

688. Администрация и профком училища N 110 поздравляют Кинягали Шарифулловича Юлдашбаева с 70-летним юбилеем.

Мы привыкли видеть Вас энергичным,

Душевным, добрым, симпатичным,

Таковым и дальше оставайтесь,

Своим годам ничуть не поддавайтесь.

\*\*\*

Уважаемую Миннур Хамзину Нураеву с юбилеем. Улыбнется веселей, Это твой юбилей!

Мы целуем тебя, обнимаем.

Много радостных дней и спокойных ночей,

Долгой жизни, здоровья желаем!

Коллектив швейного цеха.

\*\*\*

668. Коллектив отделения федерального казначейства сердечно поздравляет Раилия Рифовну Садриеву с юбилеем.

Поздравляем Вас, не называя цифр и дат.

Пусть Аллах Вам в помощь, Как в народе говорят.  
Пусть будет с Верхом Вашей жизни чаша,  
Пусть только к лучшему Судьба стремится Ваша.

\*\*\*

дорогого Алексея Михайловича Арсова с 60-летием.  
Преклонный возраст - 60  
Прожить его не так-то просто,  
В кругу семьи, среди друзей.  
Желаем встретить девяносто!

Жена, дочь, сын, сноха, зять, сватья, внуки и внуки.

\*\*\*

дорогого, любимого мужа, отца, дедушки, тестя Абзала Хурматовича Усманова с юбилем.

Живи подольше, старости не зная,  
Пусть будут дни спокойны, сны легки.

Тебя мы очень любим, дорогой,  
Желаем счастья и здоровья от души.

Жена Клара, дочери Альбина, Альфия, зять Руслан, внук Ильинур, внуки Алина и Радалия.

\*\*\*

675. Айсылу Салимьяновну Сынбулатову с днем рождения.

Желаем счастья, удачи в работе и долгой жизни.

Ильдар, Юлдаш, Ильяз и Назгуль.

\*\*\*

681. дорогое зятя Фарита Рахматулловича Кускова с 55-летием.

Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней.

И если можно, постарайся Столетний встретить юбилей.

С наилучшими пожеланиями Куватовых, Зеркины. с. Акъяр, г. Сибирь.

\*\*\*

567. дорогую, любимую маму Галию Рахимьяновну Итальясову с юбилеем, а также 25-летием совместной жизни с Файзуллой Мужавировичем.

Желаем им крепкого здоровья, благополучия в семье, бодрого настроения, радости, чистого неба над головой и здоровья.

Тебя мы, мама, поздравляем

И вновь за все благодарим. Нас всех ты, мама, воспитала

Благословила нашу жизнь. Дочери Айгуль, Альбина, Виля, Алоу. с. Акъяр, г. Магнитогорск.

\*\*\*

662. дорогую нашу Фирузу Гумеровну Сагадееву с юбилеем.

Желаем вам, чтоб путь ваш был надежен и приветен, И радость улыбалась впереди.

Чтоб все успеть на этом белом свете - И жизнь прожить, и поле перейти.

Буляк, Фания, Лилия, Ильинур Рахимовы.

\*\*\*

673. дорогою маму, свекровь, бабушку Махмуду Хисаметдиновну Аюпову с 65-летием.

Желаем долгих счастливых лет жизни, счастья, здоровья и благополучия.

Сыновья, снохи, дочери, внуки-внуки.

\*\*\*

616. любимую доченьку Риточку с 10-летием, а также сестренку Диночку с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в учебе и всего самого, самого наилучшего.

Жена, дети Александр и Николай, сноха Люба, внуки Максим и Федор.

Пусть солнце светит в День рождения, И голубеют небеса, И пусть любовью окружает

Родные, близкие, друзья. С любовью папа, мама и сестричка Юлечка. с. Макан.

\*\*\*

652. дорогого Тагира Самигулловича Аккусарова с 35-летием.

С юбилеем тебе поздравляем.

Много счастья, здоровья желаем.

Пусть печали пройдут с тобой.

Сестра Минзали, зять Гарифий, племянница Раушания.

\*\*\*

680. дорогох свах Райсу и Анису Файзрахмановну Тавлыкевые с рождением правнука и внука, Рафииля Ураловчика и Альбину Зайнулловну Бикбовых с рождением сына.

Желаем вам счастья и долгой жизни радуясь благодеяниям внука, правнука и сына.

От имени родных Зайнутдина Бикбова.

\*\*\*

655. дорогого сына, отца, брата Зуфара Борисовича Султанова (п. Уфимский) с днем рождения.

Сегодня, в день рождения твой,

Желаем сердцем и душой:

Здоровья, бодрости и смеха,

Во всех делах твоих успеха!

Отец Борис, мама Мархаба, дочери Лайсан, Дина, сестра Зиля, зять Роберт, дочь Зилия.

\*\*\*

664. дорогох Фаткуллу Абдулловича и Лилию Габдрахимовну Аллабердиных с днем рождения.

Желаем вам крепкого здоровья, долгой жизни и всех земных благ.

От имени детей дочь Фатхия, внука Гульнара.

\*\*\*

644. дорогою Хамдию Багаутдиновну Каипову с 65-летним юбилеем.

Желаем здоровья самого крепкого, счастья самого светлого, радости - большей, и всего наилучшего.

От имени детей муж Расуль, сын Тагир, сноха Сабиля, внуки Салимьян, Бахтияр, Тансуллан.

\*\*\*

692. дорогое свата, зятя, дядю Петра Кузьмича Данилова с юбилеем - 75-летием!

Не надо грустить, что проходят годы,

Прикрасен собой каждый возраст.

Желаем тебе не стареть никогда,

В душе сохранить ту же бодрость.

Пусть годы летят - ты не будешь им подвластен,

Здоровья тебе мы желаем и счастья.

Ефимовы, Федоровы, Лазини, Федоровы. д. Пугачево, г. Орск, г. Гай.

\*\*\*

693. дорогое мужа, папу, дедушку Петра Кузьмича Данилова (д. Ново-Петровка) с 75-летием!

Сколько помним тебя,

Весь в трудах и заботах,

Что хватает на всех.

Пусть пошлет тебе Бог

И добра, и здоровья,

Дорогой и единственный наш человек.

Жена, дети Александр и Николай, сноха Люба, внуки Максим и Федор.

\*\*\*

616. любимую доченьку Риточку с 10-летием, а также сестренку Диночку с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в учебе и всего самого, самого наилучшего.

Жена, дети Александр и Николай, сноха Люба, внуки Максим и Федор.

\*\*\*

616. любимую доченьку Риточку с 10-летием, а также сестренку Диночку с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в учебе и всего самого, самого наилучшего.

Жена, дети Александр и Николай, сноха Люба, внуки Максим и Федор.

\*\*\*

Редактор С.К. Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, 2-13-95, ответственный секретарь, зам. редактора по дублику - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

**Расценки на рекламные материалы и объявления публикующие в газете "К новой жизни" с 1 марта 2003 года**

1. Стоимость поздравлений 3 рубля за слово, с фото +30 рублей.

2. Стоимость соболезнований -80 руб.

3. Стоимость материала под рубрикой "Вспомним", благодарственные письма -3 руб. за слово, с фото + 30 рублей.

4. Стоимость объявлений о купле-продаже, утере, обмене -50 рублей. За каждое слово сверх десяти взимается по 3 рубля.

5. Реклама коммерческих структур, приглашение на лечение, предстоящие гастроли -5 рублей за слово, с заставкой + 30 рублей.

6. Объявление о приглашении на учёбу -150 рублей.

Стоимость объявлений, поздравлений от предприятий, коллективов, учреждений и хозяйств -5 рублей за слово, соболезнование -100 рублей. Если оплата производится наличными, расценки принимаются как от частных лиц. Материалы, оплата которых осуществляется безналичным путем, публикуются только при наличии гарантированного письма об оплате.

В случае, когда деятельность рекламодателя подлежит лицензированию, необходимо при себе иметь лицензию.

356. Наша мама Бикбова Зайтуна Маннавовна тяжело заболела прошла лечение в республиканской больнице г. Уфы.

В связи с этим хочу выразить слова благодарности директору МУСП "Маканский" З.Г. Арапбаеву, фельдшеру Ф. Мамбетовой, Т. Арапбаевой, врачам Акъярской ЦРБ, тете Розе из г. Уфы, свахе Анисе из с. Акъяр, брату Рафилю, снохе Альбине, соседям, родным и близким за помощь в трудные для нас минуты.

Желаю всем здоровья, семейного благополучия. нескончаемых радостей, оставайтесь всегда такими отзывчивыми и добрыми.

Дочь Зульфира.

593. Выражаем сердечную благодарность односельчанам, за оказанную материальную помощь в похоронах нашей мамы Гафаровой Фирзузы Миассаровны. Желаем всем крепкого здоровья, счастья.

Дети.

**Примите благодарность**